

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

共享经济“快速生长”新业态遇“成长烦恼”

◎共享虽红火,生长却“野蛮” ◎新业态遭遇“成长的烦恼” ◎监管“小步快跑”追上新业态

P3

新闻简讯 News bulletin

民间投资: 政策落地 信心恢复

国家统计局3月14日发布数据显示,今年前两个月,中国经济主要指标出现积极变化。其中,民间投资增长6.7%,比去年全年提升了3.5个百分点,为上年3月份以来的最快增速。专家分析,这也意味着鼓励民间投资的政策已经落地,并且起到显著效果。

数据显示,在固定资产投资方面,1至2月份,全国固定资产投资同比增长8.9%,其中,民间投资增长6.7%。中国国际经济交流中心副总经济师徐洪才分析说,“民间投资的积极性已经被调动起来,这也是一个好兆头,预示着2017年的经济增长不会出现问题。”在谈到民间投资走势时,徐洪才表示,新兴战略型产业是一个大的方向,此外,还要发展新兴消费,包括文化消费、信息消费、旅游消费、养老消费等等。

(刘雪玉)

中国GDP增速企稳 呈探底回升迹象

“中国宏观经济论坛”月度数据分析会15日在北京举行。中国人民大学国家发展与战略研究院研究员尹恒代表课题组发布了2月宏观经济数据分析报告指出,当前中国宏观经济运行底部基本确认,国内生产总值(GDP)增速企稳,呈现探底回升迹象。

报告指出,今年一二月份延续了6.7%的增速,显示中国经济底部企稳迹象。2月,制造业采购经理指数(PMI)达到51.6%,维持在扩张区间,强化了经济企稳回升的信号。在经济即将进入新一轮增长周期之际,报告认为中国经济增长的长期推动力问题值得关注。到2016年第三季度,最终消费贡献了实际GDP增长率中的4.8个百分点。这说明经济增长的首要推动力正变为居民消费。

(钟鑫)

长宁-威远页岩气区 产量将破5亿立方米

3月10日,长宁-威远页岩气示范区日产量762万立方米,2017年示范区页岩气产量将突破5亿立方米,达到5.039亿立方米,较去年同期增产2024万立方米。

今年以来,西南油气田公司全面推行“井位部署平台化、钻井压裂工厂化、采输设备橇装化、工程服务市场化、组织管理一体化”的高效勘探模式应用和“地质工程一体化”高产井培育模式,实现长宁H13平台6口井测试获气186.48万立方米,测试日产量创长宁-威远国家级页岩气示范区新纪录。目前,长宁-威远页岩气示范区已投产135口井,其中长宁区块已投产54口,日均产量350万立方米;威远区块已投产81口,日均产量370万立方米。西南油气田将确保全年新建产能15亿立方米;重点抓好并加快长宁页岩气田集输气干线及其配套工程建设,确保11月底前投产运行;着力组织好“十三五”后三年开发实施方案的编制和优化,为实现“十三五”川南地区100亿立方米页岩气产量提供保障。

(李传富 汤雨霖)

九天绿健康产业集团



专注健康产业
专注药食同源
专注治未病工程



新闻热线:028-86637530

投稿邮箱:cjb490@sina.com



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

工匠精神需要执着于斯很多年才能成就 ——听全国劳模仲双宏师徒谈工匠精神



■ 鞠家田 杨维新

仲双宏:工匠精神是一种执着、专注、不浮躁的精神,要心静,只有沉下来,干了多少年后,才会体现出来。

那馥:工匠精神是一种状态,要不断学习,有一种勇敢攀高峰的态度,不断突破一个又一个极限,不断追求完美,执着地把每件事做好。

在今年的政府工作报告中,李克强总理重提“工匠精神”,指出“要大力弘扬工匠精神,厚植工匠文化,恪尽职业操守,崇尚精益求精,培育众多‘中国工匠’”。这是工匠精神第二次被写入国务院政府工作报告,工匠精神再度成为热词。而在瓦轴集团,众多优秀技工将工匠精神诠释得淋漓尽致。

3月7日下午,记者如约来到仲双宏国家技能大师工作室,仲双宏和徒弟那馥正在研究一台数控设备的加工程序。

扎根瓦轴生产一线近40年,仲双宏集操作者的丰富实践经验和工程技术人员的理论

知识于一身,特别擅长对大型引进数控设备的维修和技术改造,曾荣获全国劳动模范、中华技能大奖等荣誉称号,是享受国务院特殊



津贴的工人技术专家。

那馥,仲双宏的徒弟,毕业于辽宁工业大学,尤其擅长数控设备编程及维修,曾荣获全国机械工业劳动模范、辽宁省五一劳动奖章等荣誉。

仲双宏国家技能大师工作室创建于2012年,共有9名成员,均为具有丰富实践经验的高技能人才。

仲双宏、那馥师徒俩虽然获得的荣誉数不胜数,但是始终俯下身来,每天深入瓦轴生产一线,听取、采纳一线工人提出的意见和建议,用他们的话来讲这叫“接地气”。在刚刚过去的2016年里,工作室成员分成多个团队,分别在瓦轴集团各工业园区负责引进设备、

数控设备、热加工设备等的故障维修和技术改造工作,默默地付出了辛苦劳动和聪明智慧,为公司解决了铁路轴承生产线桁架撞车,球面滚子轴承生产线整改、调试和维修,转盘轴承引进设备和数控设备维修维护等众多生产难题,用行动诠释着“工匠精神”。

“那是去年5月,公司对铁路轴承进行技术改造过程中,生产线的桁架和机床经常发生撞车,只要一开动机器干活就容易撞车。”那馥介绍说,“我们翻来覆去查找原因,根据现场分析及和操作者的交流,桁架多次发生误动作导致机床门被砸坏,如果环境干扰或其他不确定的原因,程序没有做完善的保护,使继电器误动作或接点故障都能引起这种现象。通过进一步的研究分析,我们找出了具体原因,联系了机床生产厂家和桁架生产厂家,向厂家说明情况并提出了完善相关程序建议,增加了保护指令。”说起来简单干起来难,在一个多月的时间里,师徒俩起早贪黑对生产线全面排查分析,通过增加装置、完善程序等方式,全面解决了困扰铁路轴承生产的难题。

之后,工作室又对铁路轴承生产线操作者、电钳工进行了相关数控技术培训。

“操作者带着在工作中遇到的困难和疑虑向我们寻求解答,在这次培训中,工作室成员刘长福可是主力!”说起培训,仲双宏接上了话头,“我这眼看也要退休了,现在我们正抓紧培养年轻人,让二、三十岁的新生力量迅速成长,让技术工人队伍呈阶梯式发展,这中间可不能出现断层啊!我也看好了几个苗子,像特大型分公司赵熙伟等,人品好、技术硬、肯钻研,我们工作室要把这些年轻骨干作为重点培养对象。”

据仲双宏介绍,仅2016年,工作室就先后进行了西门子数控系统应用、人机界面操作、报警信息查询,操作者数控系统操作、维护和保养技能,热处理生产线操作、维修与维护等方面培训共132课时。

[下转P2]

人大代表谈“科技新浙商”:仅靠魄力的时代已经过去

■ 赵晔娇

假如说创新是新常态下驱动发展的新动力,那么大众创业、万众创新就是新的生态。如今,“风云浙商”已经变成“科技新浙商”,科技创新成为浙商再崛起的“秘密武器”。

“企业家需要魄力,但仅靠魄力的时代已经过去。在这个创新年代,应当向致力于创新创业的优秀企业家致敬。”14日,全国人大代表、浙江省科技厅厅长周国辉在接受中新网记者采访时“点赞”科技新浙商,建言继续为高新技术企业和人才减轻负担,进一步简化高新技术企业的复核程序,让好政策更容易惠及企业。

在浙江“晒出”的2016年科技创新成绩单上,可以看见该省预计全年研发经费支出1130亿元(人民币,下同),占GDP比重2.43%;高新技术产业增加值5310亿元,同比增长9.7%,对规上工业增长的贡献率达到57.4%。

“浙江在科技成果转化方面也可以说是全



国领先。”周国辉告诉记者,2016年杭州市政府和阿里巴巴集团联手打造中国首个“城市数据大脑”,仅视频摄像头就有5万多路,为城市的交通管理提供了一个有效的工具。

“近三年来公司已经累计投入研发经费超过2.5亿元,虽然2016年的销售额只有495万元,但我还要继续投入。”明峰医疗系

统股份有限公司董事长潘华素是一名典型的科技新浙商,为了保持一年1个亿的研发投入,她不得不卖厂,而且不止卖了一家。

据悉,作为国产大型医疗设备领域的后起之秀,该企业先后成功研发出具有自主知识产权的16排CT、16排PET-CT,技术上填补了国内空白,并领衔承担“十三五”国家重点科研项目,拿下科技部5000万元专项补助。

在周国辉看来,企业的核心和灵魂是企业,但创业创新是企业的群体意识和集体行动。“要支持那些真正有科技含量、符合市场需求的创新产业,并进一步加强对科技创新法规政策的督查力度。”周国辉认为,今年政府工作报告中的“科技型中小企业研发费用加计扣除比例由50%提高到75%”,就是一项非常受企业欢迎的普惠性政策。

“希望国家进一步简政放权,优化对创新产品的审批流程,同时在创新产品的市场准入、税收政策等方面,给予创新企业和创新成果更多的鼓励与支持。”全国人大代表,贝达

药业股份有限公司董事长丁列明如是建言。

作为国家“千人计划”专家,丁列明2002年归国创业。贝达药业从创立之初,就确立了“以自主知识产权创新药物研究和开发为核心”的企业发展理念。履职全国人大代表这五年,丁列明更是不断创新,助力引才,关注民生。

据了解,2017年,科技新浙商都对“最多跑一次”这项颇接地气的政策充满期待。“‘最多跑一次’改革是浙江省今年提出的重要改革和重点工作,即群众、企业到政府办事,在申请材料齐全、符合法定受理条件时,最多跑一次。”周国辉告诉记者,该政策是服务型政府的最好注解,实际上就是政府提高效率,为企业减负,必然激发企业的创新创业积极性。

面向未来,周国辉建议,要为科技新浙商提供机会,加大对创新类的大项目和大产业的支持力度。大力发展高新技术产业和战略型新兴产业,形成鼓励创新、支持创新的政策导向。



引领身心健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com



纯正美国味
来自Smithfield®

进口Smithfield®猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠



地址:四川省成都市成彭立交内侧 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷

责编:戴琳 版式:黄健

2017.3.17

星期五

丁酉年 二月二十

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwbd

http://weibo.com/qyjrb